

БЕССМЕРТНО имя Кобзаря



Торжественный вечер, посвященный 170-летию со дня рождения великого украинского поэта-революционера, художника и мыслителя Тараса Григорьевича Шевченко, состоялся в Колонном зале Дома союзов.

На вечере присутствовали член Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Г. А. Алиев, секретарь ЦК КПСС М. В. Зимянин, заведующий Отделом культуры ЦК КПСС В. Ф. Шауро, секретарь ЦК Компартии Украины А. С. Капто, заместитель Председателя Совета Министров РСФСР Е. М. Чехарин, заместитель Председателя Совета Министров УССР М. А. Орлик, представители литературной общественности страны, деятели культуры и науки.

Открывая вечер, секретарь правления СП СССР Е. Исаев подчеркнул, что передовые художники всех времен неизменно видели свой общественный и гражданский долг в служении народу. Именно таким был Шевченко — революционный демократ, страстный борец с самодержавием, мужественный защитник угнетенных и обездоленных. Поззия Шевченко, жар и смысл его великого глагола никогда не будут знать забвения. Могучее слово Кобзаря бессмертно, как бессмертна душа народа.

«Слово о Шевченко» произнес секретарь правления СП

Украинской ССР Б. Олейник. Он отметил, что творческая и общественная деятельность великого Кобзаря вдохновлялась многовековой дружбой украинского и русского народов. Поэт глубоко национальный, он был и поэтом-интернационалистом. В наши дни осуществилась заветная мечта Шевченко — видеть родную Украину «в семье вольной, новой».

Выступившие на вечере В. Соколов, Н. Гилевич, Г. Цицишвили, В. Костров, Л. Вышеславский, П. Воронько говорили о глубочайшемуважении, которое советские люди испытывают к великому сыну Украины, о развитии заложенных им замечательных традиций, которые ныне плодотворно развивают современные мастера украинской, всей советской многонациональной литературы. Книги Т. Г. Шевченко, переведенные на десятки языков, стали достоянием миллионов читателей и в нашей стране, и за рубежом.

В заключение вечера состоялся концерт мастеров искусств Украины и Москвы, лейтмотивом которого стали поэтические строки великого Кобзаря.

* * *

В этот же день участники юбилейных торжеств возложили цветы к памятнику Т. Г. Шевченко на набережной, носящей его имя, в Москве.